
 



Съобщение за първично публично предлагане на акции от увеличението на капитала на „Балканкар ЗАРЯ” АД 
„Балканкар ЗАРЯ” АД, Павликени, на 

основание на чл. 92а от ЗППЦК уведо-
мява инвеститорите относно началото на 
публично предлагане на 1 322 056 броя 
обикновени поименни, безналични акции 
с право на глас, право на дивидент и лик-
видационен дял, съразмерни с номинал-
ната стойност на акцията, с номинална 
и емисионна стойност един лев всяка, с 
обща номинална и емисионна стойност 
1 322 056 лв., съгласно решението за 
увеличение на капитала на „Балканкар 
ЗАРЯ” АД от 1 322 056 лв. на 2 644 112 
лв., прието на 12.02.2010 г. от Съвета на 
директорите на „Балканкар ЗАРЯ” АД на 
основание на чл.28 от устава, и съгласно 
Проспект за първично публично предла-
гане на акции от увеличението на капита-
ла на „Балканкар ЗАРЯ” АД, потвърден от 
КФН с решение № 520-Е от 11.08.2010 г. 
Право да участват в увеличението на ка-
питала имат лицата, придобили акции от 
капитала на „Балканкар ЗАРЯ” АД най-
късно 7 дни след датата на обнародване 
на настоящото съобщение в „Държавен 
вестник”. На следващия работен ден 
„Централен депозитар” АД открива смет-
ки за права на посочените по-горе лица, 
като срещу всяка съществуваща акция се 
издава едно право, което дава възмож-
ност за записване на една нова акция от 
увеличението на капитала на „Балкан-
кар ЗАРЯ” АД по единична емисионна 
стойност един лев. След издаването на 
правата всяко лице може да придобие 
такива в срока за търговията им, както и 
при провеждането на явния аукцион по 
чл.112б, ал.7 от ЗППЦК. Всяко лице може 
да запише най малко една нова акция по 
емисионна стойност един лев и най-много 
такъв брой нови акции, който е равен на 
броя на притежаваните от него права.
Началната дата  за прехвърляне на пра-

вата, съответно за търговия на правата и 
за записване на акции от увеличението 
на капитала на „Балканкар ЗАРЯ” АД е 
първият работен ден, следващ изтичането 
на 7 дни, считано от по-късната от двете 
дати - датата на обнародване на съобще-
нието по чл. 92а от ЗППЦК в „Държавен 
вестник” и публикуването му във вестник 
„Дневник”. Краен срок за прехвърляне на 
права е първият работен ден, следващ из-
тичането на 14 дни след началната дата 
за прехвърляне на правата. Последната 
дата за търговия с права е два работни 
дни преди крайната дата за прехвърля-
не на права, като търговията с правата 
ще бъде прекратена предсрочно при 
записване на всички акции от увеличе-
нието на капитала на „Балканкар ЗАРЯ” 
АД преди последната дата за търговия. 
Лицата, притежаващи права или придо-
били такива при търговията им, могат да 
запишат срещу тях съответния брой нови 
акции до изтичането на крайния срок за 
прехвърлянето на правата. Инвеститорите 
следва да имат предвид, че всички неуп-
ражнени в този срок права се предлагат 
за продажба на служебен явен аукцион 
на „Българска фондова борса – София” 
АД. Явният аукцион се организира на 5-ия 
работен ден след крайната дата за прех-
върляне на правата. На него се предлагат 
за продажба всички права, които не са 
упражнени и срещу които не са записани 
нови акции до изтичане на срока за прех-
върляне на правата. Крайният срок за за-

писване на акции е 15 работни дни след 
крайната дата за прехвърляне на права. 
До изтичане на този срок лицата, придо-
били права от проведения явен аукцион, 
могат да запишат срещу тях съответния 
брой нови акции. Не се допуска записва-
не на акции преди началния и след край-
ния срок за записване на акции. 
Ред и условия за прехвърлянето на пра-

вата: Търговията с правата се извършва 
на „Българска фондова борса – София” 
АД. Лицата, желаещи да продадат прите-
жавани от тях права, следва да подадат 
нареждане за продажба до инвестици-
онния посредник, в чийто регистър са 
открити клиентските им сметки за пра-
ва. Лицата, желаещи да закупят права, 
следва да подадат нареждане за покупка 
до инвестиционен посредник – член на 
„Българска фондова борса- София” АД. За 
придобиване на права чрез други спосо-
би (например дарение и т.н.) се прилагат 
разпоредбите на Правилника на „Центра-
лен депозитар” АД. На 5-ия работен ден 
след крайната дата за прехвърляне на 
правата „Балканкар ЗАРЯ” АД чрез упъл-
номощения да обслужва увеличението 
на капитала инвестиционен посредник – 
„Юробанк  И Еф Джи България” АД  пред-
лага за продажба при условията на явен 
аукцион тези права, срещу които не са за-
писани нови акции до изтичането на сро-
ка за прехвърляне на правата. „Балканкар 
ЗАРЯ” АД ще разпредели сумата, получе-
на от продажбата на неупражнените пра-
ва, намалена с разходите по продажбата, 
съразмерно между техните притежатели. 
Сумите, получени от продажба на права, 
постъпват по специална сметка, открита 
от „Централен депозитар” АД, и не могат 
да се ползват до вписване на увеличение-
то на капитала в Търговския регистър към 
Агенция по вписванията. Разпределянето 
на сумите, получени от продажбата на 
правата, както в срока за тяхното прех-
върляне, така и при провеждането на аук-
циона, се извършва със съдействието на 
„Централен депозитар” АД при условията 
и по реда на неговия правилник.
Записването на акции от увеличението 

на капитала на „Балканкар ЗАРЯ” АД се 
извършва, като за целта притежателите 
на права подават писмена заявка по об-
разец, съобразен с изискванията на На-
редба № 38 на КФН за изискванията към 
дейността на инвестиционните посредни-
ци, до упълномощения за обслужването 
на увеличението на капитала инвести-
ционен посредник - „Юробанк И Еф Джи 
България” АД, всеки работен ден в срока 
на подписката от 9:00 до 16:30 часа, или 
до инвестиционните посредници, членове 
на „Централен депозитар” АД, при които 
се водят клиентските сметки за прите-
жаваните от тях права. Инвестиционният 
посредник, приемащ заявките, има пра-
во да изготвя и изисква попълването на 
определени от него образци на заявки, 
съобразени с изискванията на Наредба 
№ 38 на КФН за изискванията към дей-
ността на инвестиционните посредници, 
както и съобразени с определени от него 
допълнителни изисквания за съдържание. 
В заявката задължително се посочва бан-
кова сметка на инвеститора, по която да 
бъдат връщани внесени суми в случаите 
на неуспешно приключила подписка.
Инвестиционните посредници, получили 

заявки за записване на нови акции, са 
длъжни незабавно да уведомят „Юробанк 
И Еф Джи България” АД за постъпилите 
заявки при условията и по реда, предви-
ден в действащото законодателство и в 
Проспект за първично публично предла-
гане на акции от увеличението на капита-
ла на „Балканкар ЗАРЯ” АД. 
Инвеститорите, получили права по техни 

лични сметки в „Централен депозитар” 
АД, следва да заявят прехвърлянето на 
правата преди упражняването им по свои 
клиентски сметки при упълномощения за 
обслужването на увеличението на капита-
ла инвестиционен посредник – „Юробанк 
И Еф Джи България” АД или при други ин-
вестиционни посредници.  
Към писмената заявка се прилагат след-

ните документи: за физически лица – фи-
зическите лица подават заявките лично 
или чрез пълномощник, като се легитими-
рат с документ за самоличност. Заверено 
по надлежния ред копие от документа за 
самоличност се прилага към заявката; За 
юридически лица – юридическите лица 
подават заявки чрез законните си пред-
ставители или чрез упълномощено от тях 
лице. Към заявката се прилагат оригинал 
или заверено по надлежния ред  копие на 
удостоверение за актуално правно състо-
яние на заявителя; заверено по надлеж-
ния ред копие от регистрация по БУЛСТАТ 
(в случай, че юридическото лице не е ре-
гистрирано или пререгистрирано в Тър-
говския регистър към Агенция по вписва-
нията); заверено по надлежния ред копие 
от удостоверението за данъчен номер на 
юридическото лице (ако има); заверено/и 
по надлежния ред копие/я от документа/
ите за самоличност на законният/ите 
представител/и на заявителя. Чуждес-
транните юридически лица представят 
преведени и легализирани по съответния 
ред документи; При подаване на заявка 
чрез пълномощник – пълномощникът се 
легитимира с оригинал на нотариално за-
верено изрично пълномощно и съответни-
те удостоверителни документи (посочени 
по-горе съответно за физически лица или 
юридически лица). 
Записването на акции се счита за 

действително само ако е направено от 
притежател на права до максималния 
възможен брой нови акции съгласно по-
соченото по-горе съотношение между 
права и нови акции и ако е внесена ця-
лата емисионна стойност на записваните 
акции в срока  и при условията, посоче-
ни по-долу. При частично заплащане на 
емисионната стойност на записваните 
акции се считат записани съответният 
брой акции, за които същата е изплате-
на изцяло. Внасянето на емисионната 
стойност на записаните акции се извърш-
ва по специална набирателна сметка 
IBAN: BG70BPBI79315047917001, BIC: 
BPBIBGSF, открита на името на „Балкан-
кар ЗАРЯ” в „Юробанк И Еф Джи Бълга-
рия” АД. Набирателната сметка следва 
да бъде заверена с дължимата сума най-
късно до последния ден на подписката 
(до изтичане на посочения по-горе краен 
срок за записване на акции).
Ако всички 1 322 056 броя нови акции от 

увеличението на капитала на „Балканкар 
ЗАРЯ” АД бъдат записани и заплатени 
преди крайния срок на подписката, „Бал-
канкар ЗАРЯ” АД уведомява КФН в срок 

3 работни дни и предприема необходими-
те действия за регистриране на увеличе-
нието на капитала в Търговския регистър 
към Агенция по вписванията, а след това 
– за регистрация на новата емисия акции 
в „Централен депозитар” АД, в регистъра, 
воден от Комисията за финансов надзор 
и за търговия на „Българска фондова 
борса – София” АД. Ако до крайния срок 
на подписката не бъдат записани всички 
предложени акции, но са записани и за-
платени най-малко 661 028 броя нови ак-
ции, капиталът на „Балканкар ЗАРЯ” АД 
ще се увеличи до размера на записаните 
и заплатени акции, съответно „Балканкар 
ЗАРЯ” АД ще предприеме необходимите 
действия за регистриране на увеличение-
то на капитала в този размер в Търговския 
регистър към Агенция по вписванията, а 
след това – за регистрация на новата еми-
сия акции в „Централен депозитар” АД, в 
регистъра, воден от Комисията за финан-
сов надзор и за търговия на „Българска 
фондова борса – София” АД. В случай, че 
до крайния срок на подписката не бъдат 
записани акции до минималния размер от 
661 028 броя нови акции, увеличението 
на капитала ще се счита за неуспешно. В 
този случай внесените от инвеститорите 
суми ще бъдат възстановени в 30-дневен 
срок от публичното обявяване на резул-
татите от предлагането, по посочените 
в заявките банкови сметки или по други 
допълнително посочени от тях банкови 
сметки. Посочения по-горе ред ще се 
прилага и в случай, че увеличението на 
капитала не бъде вписано в Търговския 
регистър към Агенция по вписванията, 
като внесените от инвеститорите суми 
ще бъдат възстановени в 30-дневен срок 
от публичното обявяване на това обстоя-
телство.
Към датата на обнародване на това съоб-

щение Проспектът за първично публично 
предлагане на акции от увеличението на 
капитала на „Балканкар ЗАРЯ” АД е пуб-
ликуван на интернет страницата на “Бал-
канкар ЗАРЯ” АД – www.balkancarzarya.
com, както и на интернет страницата на 
„Юробанк И Еф Джи България” АД – www.
postbank.bg
Инвеститорите могат да се запознаят и 

да получат копие на хартиен носител от 
Проспектa за първично публично предла-
гане на акции от увеличението на капи-
тала на „Балканкар ЗАРЯ” АД, състоящ 
се от Резюме, Регистрационен документ 
и Документ за предлаганите ценни книжа 
всеки работен ден на следните адреси: 
на адреса на „Балканкар ЗАРЯ” АД в 
гр. Павликени, ул. „Тошо Кътев“ № 1, теле-
фони: + 359 610/ 52 414 и +359 885/ 700 
792, факс +359 610/52 603, електронен 
адрес: p.penchev@balkancarzarya.com, 
всеки работен ден от 09:00 до 17:00 часа, 
лице за контакти: Павлин Пенчев – Ди-
ректор за връзки с инвеститорите; в офиса 
на упълномощения за обслужването на 
увеличението на капитала инвестиционен 
посредник „Юробанк И Еф Джи България” 
АД в гр. София, бул. „Цар Освободител” 
№ 14, телефони: +359 (02) 81 66 491, факс: 
+359 (02) 9 888 104, всеки работен ден 
от 9:00 до 17.00 часа, лице за контакти: 
Преслав Китипов, електронен адрес: 
pkitipov@postbank.bg.

Димитър Иванчов - Изпълнителен 
директор на „Балканкар Заря” АД
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Eсенната сеитба 
върви по-бавно

П
рез тази година 
есенната сеитба 
върви с по-бавни 

темпове от миналата, 
като основната причина 
за това са валежите в ня-
кои райони на страната. 
Това става ясно от акту-
алните данни на земе-
делското министерство 
и зърнопроизводители. 
До 11 октомври са били 
засети общо 1.9 млн. дка 
с пшеница, съобщиха в 
сряда от агроведомство-
то. За сравнение, по съ-
щото време на миналата 
година те са били 3.7 
млн. дка. С 
по-бавни тем-
пове върви и 
сеитбата на 
ечемик. Към 
момента пло-
щите с култу-
рата са над 
три пъти по-
малко - 297 
хил. при 826 хил. дка 
през 2009 г. Според 
представители на асоци-
ацията на зърнопроиз-
водителите забавянето в 
момента се дължи на 
епизодични валежи в 
някои региони, предим-
но в южните части на 
страната, а не на отказ от 
двете култури. През тази 
година цените на пше-
ницата регистрираха 
над 50% увеличение, а 
износът - едни от най-
високите стойности за 
последните 10 години. 
Повишение имаше и в 
цената и износа на ече-
мика, като запасите от 
него също значително 
намаляват.

По данни на агроминис-
терството към момента 
най-много площи с пше-
ница са засети в Добрич 
- 458 хил. дка, Силистра - 
206 хил. дка, както и в 
Плевен - 144 хил. дка. 
От данните става ясно, 
че и през тази година 
фермерите запазват си-
лен интерес към рапица-
та. Към 11 октомври в 
страната са засети 1.6 
млн. дка с рапица, което 
е съпоставимо с минала-
та година. Тогава за съ-
щия период заетите от 
културата площи са 

били 1.5 млн. 
дка, което 
обаче е почти 
двоен ръст 
на годишна 
база. Обясне-
нието за ин-
тереса към 
рапицата, чи-
ято сеитба е 

към края си, е сравни-
телно стабилната цена 
на културата, както и 
дългосрочният интерес 
от чуждестранни произ-
водители на биогорива, 
което дава и сигурност 
на доставките. По данни 
на зърнопроизводители-
те повишението на зе-
мите с рапица е за смет-
ка предимно на ечеми-
ка. 
Според статистиката на 
агроведомството пред-
сеитбени дейности са из-
вършени върху 7.2 млн. 
дка. Изораните площи 
пък са 3.7 млн. дка, от ко-
ито 1.1 млн. в Добричко, 
а по близо 300 хил. в 
Плевен и Варна. | ДНЕВНИК

Фермерите 
запазват траен 

интерес към 
рапицата

Контролът в БТК може
да се смени до 3-4 месеца
Кредиторите са постигнали предварително 
съгласие за капитализиране на групата
Татяна Пунчева | tatyanap@dnevnik.bg

К
онтролът в Българска 
телекомуникационна 
компания (БТК) може 

да се промени до три-че-
тири месеца, след като ос-
новните кредиторите на 
компанията и нейните 
собственици са подписали 
предварително споразу-
мение за отписване на 
дълговете й и рекапитали-
зиране. Това научи „Днев-
ник“ от запознати с прего-
ворите източници, поже-
лали анонимност. Най-ве-
роятно обаче това ще ста-
не чрез промяна в струк-
турата на компанията 
майка.
Според източниците ос-
новните банки кредитори 
са подписали предвари-
телно споразумение (lock-
up agreement) с държате-
лите на подчинен дълг в 
групата - мецанин креди-
торите и техният парт-
ньор, базираният в Дубай 

„Ожер телеком“ (Oger 
telecom). Споразумението 
предвижда мецанин дъл-
гът от 400 млн. евро да 
бъде превърнат в капитал, 

като преди това се влеят 
125 млн. евро за капитало-
ви разходи и погасяване 
на част от задълженията 
към банките. „Ожер теле-
ком“ по-скоро ще бъде 
оперативен партньор на 
капитализираната група, 
поясниха източниците на 
„Дневник“.
Тези договорености са 
предварителни и евенту-
алното им финализиране 
може да отнеме три-чети-

ри месеца, поясниха из-
точниците на „Дневник“. 
Ако споразумението се 
финализира, това означа-
ва, че задълженията на 
групата ще намалеят зна-
чително, акционерната й 
структура ще се измени и 
би следвало контролът 
над БТК да се промени. В 
момента българският те-
леком е собственост на 
специално регистрирано 
за целта дружество - „НЕФ 
телеком България“ ООД, 
представлявано от Пиер 
Мелингер и Росен Хаджи-
ев. То от своя страна е с хо-
ландски собственик - „НЕФ 
телеком къмпани“ БВ, кое-
то е дружеството, чрез кое-
то инвестиционното звено 
на AIG - AIG Investments, 
придоби БТК през 2007 г. 
От март AIG Investments е с 
нов собственик - компа-
ния от групата на китай-
ския предприемач Ричард 

Мецанин 
инвеститорите 

ще вложат 
и 125 млн. евро

Ли, и се нарича PineBridge 
Investments.
Ако споразумението се 
финализира, най-вероят-
но действителното пре-
структуриране ще се слу-
чи на ниво „НЕФ телеком 
къмпани“ БВ или по-висо-
ко, тъй като то е изтеглило 
заемите от банките и ме-
цанин кредиторите, за да 
купи БТК, и после ги е 
прехвърлило на дъщерни-
те си дружества. Освен 
това на ниво БТК няма как 
да се случи промяна в ка-
питала, тъй като тя е пуб-
лична компания и законът 
не й позволява да превръ-
ща дълг в собственост. В 
края на 2009 г. „НЕФ теле-
ком България“ има заеми 
за около 1.6 млрд. евро, ко-
ито са именно от компа-
нията майка в Холандия. 
Около 1 млрд. от тях са 
кредити от синдикат от 
банки, които водят и пре-
говорите по преструкту-
рирането на задължения-
та - Royal Bank of Scotland, 
Deutsche Вank, Castle Hil, 
Европейската инвестици-
онна банка и RZB. Меца-
нин задълженията пък са 
към група от инвестици-
онни компании, предста-
влявани от комитет от ме-
цанин държатели - амери-
канската Tennenbaum 
Capital Partners, австрий-
ската Mezzanine 

Management, френската 
AXA Private Equity, Darby 
Overseas Investments и 
банките Royal Bank of 
Scotland и Deutsche Bank. С 
това предварително спо-
разумение банките креди-
тори на практика дават 
формално предпочитание 
към едната от двете офер-
ти към тях за преструкту-
риране на силно задлъж-
нялата БТК. 
Другата оферта е на насто-
ящи акционери, водени от 
PineBridge Investments. Той 
също предлагаше да влее 
свеж капитал от около 200 
млн. евро в групата, за да 
намали дълговата тежест, 
и имаше за партньор теле-
ком под контрола на Ри-
чард Ли - PCCW. Последно-
то обаче оттегли интереса 
си към евентуално спора-
зумение в средата на ав-
густ. Това намали шансове-
те на PineBridge да запази 
контрол и скоро след това 
се появиха и спекулации, 
че фонд мениджърът води 
контрапреговори с „Ожер 
телеком“. Засега няма ин-
формация от тях да има 
реално споразумение.
До редакционното при-
ключване на броя ме-
ниджмънтът на БТК не 
беше открит за коментар. 
Не бяха открити за комен-
тар и представители на на-
стоящите акционери.
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